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ΘΕΜΑ: «Σε δεινή θέση βρίσκονται τα κυλικεία σχολικών μονάδων ανά τη
χώρα λόγω ακρίβειας»

Κυρία Υπουργέ,

Σε δεινή θέση βρίσκονται τα κυλικεία σχολικών μονάδων ανά τη χώρα λόγω ακρίβειας.
Οι αυξημένες τιμών βασικών προϊόντων και πρώτων υλών για την παρασκευή των
προϊόντων που διατίθενται προς πώληση στα κυλικεία, σε συνδυασμό με την τρομερή
αύξηση του ηλεκτρικού ρεύματος, έχουν θέσει σε δυσχερέστατη θέση τους απανταχού
κυλικειάρχες.  Τα κυλικεία προερχόμενα από δύο συνεχόμενα σχολικά έτη,  κατά τα
οποία λειτούργησαν για συγκεκριμένα χρονικά διαστήματα και όχι επί του συνόλου,
είχαν μειωμένες αποδοχές, ενώ αντίστοιχα τα πάγια έξοδα παρέμειναν σταθερά. Κατά
τη φετινή σχολική χρονιά,  εξαιτίας των ανατιμήσεων των τιμών,  η λίστα με τα
προσφερόμενα προϊόντα τείνει να μετονομαστεί σε “λίστα προϊόντων δωρεάν
διάθεσης”, καθώς το κόστος αγοράς αγγίζει την τιμή πώλησης. Αθροιστικά, πρέπει να
λεχθεί ότι τα κυλικεία έχουν βρεθεί αντιμέτωπα με τρεις συνεχόμενες οικονομικά
επιζήμιες σχολικές χρονιές, με αποτέλεσμα τον οικονομικό μαρασμό των υπευθύνων.
Αποτέλεσμα των παραπάνω είναι και το γεγονός ότι πλέον πολλές σχολικές μονάδες
λειτουργούν χωρίς κυλικείο, καθώς οι υπεύθυνοι αδυνατούν να ανταπεξέλθουν στις
οικονομικές τους υποχρεώσεις, ενώ φόβοι εκφράζονται ότι το φαινόμενο θα ενταθεί το
επόμενο σχολικό έτος, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη λειτουργία των σχολικών
μονάδων και τη σίτιση των μαθητών, ειδικότερα αυτών της Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης. Η χορήγηση εκ μέρους της Πολιτείας δωρεάν δεκατιανού μέσω των
κυλικείων στους μαθητές, καθώς και η μείωση του μισθώματος για την τρέχουσα
σχολική χρονιά, δύο προτάσεις που έχουν πολλάκις εκφραστεί για την αντιμετώπιση της
ανωτέρω κατάστασης, δεν έχουν μέχρις στιγμή υλοποιηθεί.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να ληφθούν τα κατάλληλα
μέτρα στήριξης για τα κυλικεία των σχολικών μονάδων ανά τη χώρα, όπως η χορήγηση
δωρεάν δεκατιανού διαμέσου αυτών στους μαθητές και η μείωση του μισθώματος για τη
τρέχουσα σχολική χρονιά, ούτως ώστε να αποφευχθεί ο οικονομικός μαρασμός τους;

2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η
συνεχώς αυξανόμενη τάση του φαινομένου πολλών σχολικών μονάδων να λειτουργούν
χωρίς κυλικείο, ειδικότερα της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, με τη χορήγηση
οικονομικών κινήτρων, ούτως ώστε κατά την επόμενη σχολική χρονιά όλοι οι μαθητές
να έχουν πρόσβαση σε σίτιση;
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